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Prot. n. 0000413   IV.1                                                                              Amantea, 19/01/2024.
A tutti i Docenti, con particolare riferimento ai docenti di Scienze Motorie;
A tutti gli Esercenti la responsabilità genitoriale;
A tutti gli studenti,
Loro Sedi;
Al sito web.

Oggetto: Rif. “Richiesta autorizzazione per la realizzazione del progetto di carnevale “Polo Scolastico in maschera” - Interact Rotary.

[bookmark: _GoBack]In riferimento alla richiesta in oggetto, protocollata in atti della scuola prot. n. 397 IV.5 del 18/01/2024 che qui si allega, considerata la bontà dell’iniziativa che si accoglie, ed il confronto avuto con le Responsabili Interact prof.sse Marano e Marrapodi ed i Presidenti dell’Interact Club, si indicano le modalità di espletamento della stessa. 
Ogni classe potrà realizzare una maschera (possibilmente coerente con il proprio indirizzo di studi), utilizzando il locale palestra fuori dall’orario dell’attività scolastica, da lunedì 22 gennaio 2024, dalle h. 13,00 alle h. 14,30. Pertanto, in tale orario, è interdetto l’uso della palestra per le attività di Educazione Fisica. Durante l’Assemblea di Istituto, precedente alla pausa di carnevale, verranno premiate le maschere più belle.
Tutte le maschere realizzate, sfileranno lunedì 12 febbraio 2024 dalle h. 16,00, lungo il percorso individuato dall’Amministrazione Comunale.
Si allega alla presente la richiesta dell’Interact Al-Mantiah e dell’Interact Amantea.

Certa della consueta collaborazione, si inviano distinti saluti. 

La  Dirigente Scolastica, Prof.ssa  Angela De Carlo
                   (Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3 comma 2 D.lgs n° 9/93)
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